
CITTA’ DI LONIGO - FORUM PER L’AMBIENTE 

 Ai Sigg. membri del Forum
 Fraccaro Paolo - segretario

 Battaglia Giovanna
 Ceretta Giovanna

Corritore Alessandro
Chiampan Vera
Dal Maso Paolo

Nicolin Giorgio Nicola
Pasqualotto Gaetana

Rezzadore Luca
Soattin Alessia

Spaliviero Andrea
Zampieri Carlo

Oggetto: convocazione assemblea del Forum per l’Ambiente.

La S.V. è invitata a partecipare all’assemblea del Forum per l’Ambiente
che si  terrà a Lonigo presso la sala riunioni  delle Barchesse di Villa Mugna, via
Castelgiuncoli, il giorno

lunedì 26 giugno 2023 alle ore 20:30

con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni della presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
3. settimana  della  mobilità  sostenibile  dal  16  al  22  settembre  2023.  Come

possiamo contribuire?
4. settimana per l’ambiente 2024: iniziamo la programmazione;
5. Varie ed eventuali.

Con l’occasione porgo cordiali saluti. 

Lonigo, 19 giugno 2023

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto





Forum per l’ambiente del Comune di Lonigo

Verbale assemblea del 26 giugno 2023

La seduta dell’assemblea ha inizio in prima convocazione alle ore 20.35 presso la sala
riunioni delle Barchesse di Villa Mugna, in Via Castelgiuncoli a Lonigo (VI).

Presenze/assenze: vedasi foglio firme allegato.

Sono in discussione i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;
2. Approvazione del verbale della seduta precedente;
3. settimana per la mobilità sostenibile dal 16 al 22 settembre 2023. Come 

possiamo contribuire?;
4. settimana per l’ambiente 2024: iniziamo la programmazione;
5. Varie ed eventuali

Punto 1 - Comunicazioni della Presidente
Prende la parola la Presidente Dott.ssa Emanuela Foletto dando il benvenuto al Sig.
Andrea Spaliviero, nuovo rappresentante di CITTAB, al Sig. Mauro Castiglion che si
presenta in sostituzione della Sig.ra Giovanna Ceretta e al sig. Paolo Dal Maso che
rientra nel Forum come rappresentante di Slow food.
Successivamente riferisce la propria soddisfazione in merito alle buona riuscita dei 2
eventi organizzati  rispettivamente a maggio e giugno, il primo di aggiornamento sulla
questione Pfas al quale ha partecipato anche l’avvocato americano Robert Bilott e il
secondo sempre di sensibilizzazione ambientale attraverso lo spettacolo “H2Ofelia”.
La presidente ricorda la prossima serata informativa sulle zanzare in programma per il
27 giugno e ne raccomanda ai membri la partecipazione.

Punto 2 -  Approvazione del verbale della seduta precedente

La Presidente chiede ed ottiene conferma della lettura del verbale della seduta del 23
maggio 2023, inviato ai membri tramite e-mail. L’assemblea approva all’unanimità.

Punto 3 - Settimana per la mobilità sostenibile dal 16 al 22 settembre 
2023. Come possiamo contribuire?

La  Presidente  comunica  all’assemblea  che  è  pervenuta  richiesta  da  parte
dell’Amministrazione Comunale di adesione alla “settimana per la mobilità sostenibile”.
Lo scorso anno si era organizzato un incontro attraverso l’aiuto del sig. Paolo Dal Maso
e  la  partecipazione  di  FIAB  Vicenza,  sulla  mobilità  in  bicicletta  che  aveva  avuto
purtroppo scarsa partecipazione. Chiede ai presenti se ci sono idee da proporre per
l’edizione  di  quest’anno.   Il  segretario  Sig.  Fraccaro  Paolo  suggerisce  una  serata
dedicata alla sicurezza stradale tenuta da un relatore a lui  noto e dalle comprovate
capacità  sulla  tematica e la  proposta viene al  momento accolta  favorevolmente.  Lo
stesso si  propone per  l’organizzazione segnalando che provvederà  quanto  prima a
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contattarlo. 
Il  sig.  Paolo  Dal  Maso  suggerisce  anche  di  coinvolgere  nuovamente  la  FIAB  e  di
chiedere  all’Assessore  Castiello  di  aggiornare  durante  gli  incontri  relativamente  alle
proposte di rallentamento del traffico urbano da lui illustrate lo scorso anno.
La presidente propone anche di chiedere nuovamente all’Amministrazione la possibilità
di realizzare aree di sosta/soccorso per le bici sulle nostre piste ciclabili.

Punto 4 - settimana per l’ambiente. Iniziamo la programmazione

La Presidente Dott.ssa Foletto ricorda che si rende necessario programmare con ampio
anticipo alcune delle iniziative pensate per la prossima Settimana dell’Ambiente. Nello
specifico i progetti/concorsi legati alle scuole elementari e medie proposti tempo fa dalla
sig.ra Giovanna Battaglia e l’idea di coinvolgere le scuole superiori ad una serata.
Il sig. Nicolin evidenzia che se si vuole la partecipazione dei ragazzi, l’incontro deve
essere necessariamente tenuto in orario scolastico, ma l’idea della presidente prevede
invece che siano proprio i ragazzi a tenere l’incontro e che questo venga proposto alla
popolazione durante una delle serate della Settimana per l’Ambiente.
La presidente comunica che incontrerà i presidi delle scuole entro fine agosto così da
dar loro la possibilità di programmare per tempo le attività con i ragazzi e scegliere
insieme le modalità più consone di attuazione e coinvolgimento.
La Sig.ra Gaetana Pasqualotto suggerisce una serata sullo spreco alimentare che si
potrebbe organizzare insieme al Viverbio Gas e Slow food e una sul corretto riciclaggio
della  plastica  attraverso  la  lettura  dei  simboli  indicati  sui  prodotti  magari  in
collaborazione con Plastic Free e Utilya srl.
La  presidente  chiede già  a  Slow food la  possibilità  di  organizzare  il  rinfresco della
Giornata Ecologica viste le difficoltà riscontrate quest’anno con la Proloco. La richiesta
viene accolta favorevolmente dal suo rappresentante sig. Paolo Dal Maso.

Punto 5 - varie ed eventuali

Il  sig.  Nicolin  chiede  nuovi  chiarimenti  relativamente  al  Piano  delle  Acque.  La
Presidente gli suggerisce di scrivere una lettera con tutte le richieste che lei poi inoltrerà
personalmente all’Ufficio Ambiente.

Alle  ore  22.00,  dopo  aver  fissato  per  giovedì  24  agosto  2023  alle  20.30  la  data
dell’incontro successivo, la seduta è tolta.

Il verbalizzante
Sig. Paolo Fraccaro

La Presidente
Dott.ssa Emanuela Foletto
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